Ketebe Çocuk “Sanat Ülkesi” serisiyle çocukları sanatçılarla buluştururken Babalar Günü için güzel bir sürpriz yapıyor: “Devrim Erbil” ve “Bir Babanın Kalbi”

[bookmark: _GoBack]Ketebe Çocuk, Türkiye’nin önemli sanatçılarını tanıtmayı ve çocukların zihinlerinde bu ülkenin çizgilerine dair bir imge oluşturmayı amaçlayan “Sanat Ülkesi” serisi ile minik okurlarını selamlıyor. Serinin ilk kitabı olan “Devrim Erbil”, sanatçının kendi kaleminden hayat hikâyesini sunuyor. Birbirinden güzel resimler ve fotoğrafların yer aldığı kitap, okuru ilham veren bir yolculuğa çıkarıyor. Ketebe Çocuk’un bir diğer sürprizi ise Babalar Günü gelirken okurla buluşan “Bir Babanın Kalbi” oluyor. Sıcacık bir hikâyenin yürekleri ısıttığı kitabın birbirinden güzel çizimleri de göz dolduruyor.


Sanat Ülkesi – Devrim Erbil (Devrim Erbil – Çizer: Gözde Eyce)

Ülkemizin önemli ressamlarından Devrim Erbil bu sefer eline fırça yerine kalemi alıp kendi hikâyesini ve sanat yolculuğunu çocuklarla paylaşıyor. Ülkemizin önemli illüstratörlerden Gözde Eyce’nin çizimleriyle renkli bir dünyanın kapılarını aralayan “Devrim Erbil” kitabı, miniklere keyifli bir okuma serüveni sunuyor.

Ketebe Çocuk’un Türkiye’nin önemli sanatçılarını tanıtmayı ve onların zihinlerinde bu ülkenin çizgilerine dair bir imge oluşturmayı amaçlayan “Sanat Ülkesi” serisinin ilk kitabı olan “Devrim Erbil”, Uşak’tan İstanbul’a uzanan bir hayat hikâyesini konu alıyor. Ressamın ilk kez eline kalemi alıp yazdığı hayat hikâyesi çocukların anlayacağı ve keyif alacağı bir metin. Bu hikâyenin içinde Devrim Erbil’in ressam olma hikâyesi kadar pek çok sanat terimi de yer alıyor. Resim yapmayı seven sevmeyen herkese ilham verecek olan kitap, dili ve tasarımıyla öne çıkıyor.

En büyük tutkusu resim ve İstanbul olan Devrim Erbil, kitapta bu tutkularını kaynağını oldukça yalın ve etkili bir dille anlatıyor. Çocukken kendisine hediye edilen bir halıdan yola çıkarak sanat hayatını nasıl şekillendirdiğini anlatan ressam, kitapta İstanbul’un kendisi için ne anlama geldiğini de anlatıyor.

5 yaş ve üstü için uygun olan “Devrim Erbil” kitabı sanat dersleri ve atölyeleri için ideal bir çalışma.


Bir Babanın Kalbi (Irena Trevisan – Çizer: Enrico Lorenzi)

“Uzaklarda okyanusun kalbinde, mavi dalgaların parlak gökyüzüyle buluştuğu yerde bir deniz feneri vardı. Bu deniz fenerinin kalbinde, birbirini çok seven bir baba ve küçük kız yaşardı. Yuvaları mutluluk ve huzurla dolup taşardı.” diye başlıyor “Bir Babanın Kalbi”. Irena Trevisan’ın masalsı diliyle Enrico Lorenzi’nin sıcacık renlerini buluşturan kitap, her türlü fırtınaya dayanacak gücü olan babaların ve çocukların hikâyesine odaklanıyor.

Ketebe Çocuk okurlarının “Bir Dedenin Kalbi” ile tanıdığı yazar ve çizer bu defa bir babanın kalbine ayna tutuyor. Kitap, Babalar Günü yaklaşırken babalar ve çocuklarıyla ilgili sevgi dolu bir hikâyeyi minik okurlara sunuyor.

Bir baba ve kızının arasındaki sıcak bağı konu alan kitap, zamanın değiştiren rollerini ve kalpten kalbe giden yolun tüm zorlukları ortadan kaldırabileceğini fısıldıyor. 

3 yaş ve üstü için uygun olan “Bir Babanın Kalbi”, Babalar Günü’nde hem çocukların babalarına, hem de babaların çocuklarına alabileceği en güzel hediyelerden biri olarak raflardaki yerini alıyor.
