Hz. Zeynep ve Hz. Ebu’l-Âs’ın engelleri yıkan aşkları
“Peygamber’in Evinde”

[bookmark: _GoBack]İran’ın entelektüel isimlerinden Hasan Muhaddisi ve Bijen Abdulkerimi’nin ortak çalışması olan “Peygamber’in Evinde / Hz. Zeynep ve Hz. Ebu’l-Âs Bir Aşkın Anatomisi” Ketebe’den çıktı. Peygamber Efendimizin büyük kızı Hz. Zeynep ile eşi Hz. Ebu’l-Âs’ın az bilinen hayatlarını anlatan eser, İslam tarihini bir aşk hikâyesi üzerinden anlattığı için öne çıkıyor. Hz. Muhammed’in aile içindeki örnek davranışlarını okurken kızına ve damadına yaklaşımı okuru zihin açıcı bir yolculuğa çıkarıyor. 


İran İslami Azad Üniversitesi Psikoloji ve Sosyal Bilimler Fakültesi’nde sosyoloji profesörü olarak görev yapan Hasan Muhaddisi ile aynı üniversitede felsefe profesörü olan Bijen Abdulkerimi’nin birlikte kaleme aldıkları “Peygamber’in Evinde” Ketebe etiketiyle raflardaki yerini aldı.

Kitap, Peygamberimizin kızı Hz. Zeynep ve damadı Ebu’l-Âs b. Rebi’nin özelde aşk hikâyelerini, genelde ise Peygamber evindeki yaşantılarını konu alıyor. Eserde Hz. Zeynep Müslüman olduğunda eşiyle aralarında yaşanan gerilimler, diğer iki ablasının eşlerinin onları boşamasına rağmen Ebu’l-Âs’ın sevgisine sahip çıkması, iman etmese bile eziyet çeken Müslümanlara yardım etmesi ve Peygamberimizden takdir görmesi gibi detaylar dönemin tarihî olaylarıyla birlikte anlatılıyor.

Peygamberimizin aile içindeki davranışlarına yakından bakma imkânı sunan “Peygamber’in Evinde”, İslam tarihiyle eşzamanlı olarak ilerleyen bir anlatı. Kitabın en dikkat çeken yönü ise İslam tarihi anlatılarında görmeye alışık olmadığımız bir aşk hikâyesinin merkezde yer alması.

Peygamberimizin büyük kızı Zeynep babasına İslam dini geldiğinde ilk Müslümanlardan biri oluyor. Çok sevdiği eşi Hz. Ebu’l-Âs ise uzun yıllar atalarının dinine iman etmeye devam ediyor. Aralarındaki sevgi, zor kararları ve badireleri atlatmalarını sağlıyor. Hz. Peygamber’in, sözünde durma ve emaneti gözetme gibi konularda kendisini övdüğü Ebu’l-Âs, daha sonraları İslam’la şerefleniyor.

Okurun İslam tarihi izleğinde Hz. Peygamber’in beşeri yönlerine, özellikle de aile hayatına dair çeşitli sahnelere tanık olacağı, sevgi ve ahlak fenomenleri karşısındaki tutumuna şahitlik edeceği, üzerinde çokça çalışılmış, çarpıcı bir eser “Peygamber’in Evinde”.  

"Zeynep’in mirası aşk, iyilik ve hayırdan başka bir şey değildi" cümlesinin etrafında şekillenen kitap, Hz. Zeynep’in mirasının sadece Müslümanlar için değil tüm insanlık için bir yol haritası çizdiğini gösteriyor. 

Kitabın girişinde eserin ortaya çıkma hikâyesini anlatan Hasan Muhaddisi bu anlatının öğrettiklerinden bazılarını ise şu şekilde ortaya koyuyor: “Uygulamada tezahür eden ahlak, değerler ve insanlık, inançlardan üstündür ve Ebu’l-Âs’ın davranışları bu ilkeyi doğrulamak için çok önemli, pek nadir bir örnektir. Başlangıçta müşrik olmasına rağmen, şefkatli ve yüce davranışlarıyla Peygamberimizde hayranlık uyandırmıştır. Diğer bir nokta ise Ebu’l-Âs ve Zey- nep’in hayat hikâyesinin bize, İslam’da savaş niyeti yoksa gayrimüslimlerin ve hatta müşriklerin Müslümanların himayesi altında ve güven içinde yaşama haklarının olduğunu öğretmesidir. Ama en önemlisi temelde, Ebu’l-Âs’ın hayat hikâyesi bize şunu öğretir: Eğer hayatımızda samimi ve ciddiysek, iyilik ve yücelik içinde yaşarsak, kalp ve ruh içtenliğiyle sevdiğimiz şeyin peşinden koşarsak, Allah’ın bize Ebu’l-Âs gibi fayda, hidayet ve kurtuluş fırsatı vermesini umabiliriz.”


