
Ketebe Çocuk iki yeni kitapla minik okurlarını selamlıyor
Eve Dönüş Yolu ve Kulübünüze Üye Olabilir miyim?

Ketebe Çocuk Mayıs ayında farklı yaş gruplarından okurlara iki yeni kitapla merhaba diyor. Fil ailesinin en küçük ve en büyük üyeleri olan Otto ve Nanu’nun keşif macerasını konu alan “Eve Dönüş Yolu” ve yalnızlık çeken ördeğin kendine arkadaş aradığı “Kulübünüze Üye Olabilir miyim?” kitapları, minik okurlara duygusal farkındalık yaratan hikâyeleri eğlenceli bir dille ve birbirinden güzel çizimlerle aktarıyor.


Eve Dönüş Yolu
Corinne Averiss’in kaleme aldığı Kristyna Litten’in resimlediği “Eve Dönüş Yolu”, minik fil Otto ve büyükannesi Nanu’nun sıcak hikâyesini anlatıyor. Uzun ömrüne büyük keşifler sığdıran Nanu torunu Otto’ya bildiği her şeyi öğretmeye kararlı. 

Otto ve büyükannesi Nanu, Aslan Dağı'nın zirvesine tırmanmak için bir maceraya atılıyor. Fakat bu keşif öncekilerden biraz daha zor. Çünkü büyükanne unutkan bir gününde olduğu için Otto'ya önceki yolculuklarından daha büyük bir sorumluluk düşüyor. Otto’nun, büyükannesinden öğrendikleriyle cesur bir kaşif olmaya adım atışını anlatan hikâye, çocuklara anıların canlı tutulmasının önemini, evin büyüklerinden öğrenilen şeylerin değerini ve zor zamanlarda cesur adımlar atmanın kaçınılmazlığını öğretiyor. 
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7 yaş ve üstü için uygun olan kitap, hatırlamak ve unutmak kavramları etrafında çocukların ve yaşlıların birbirini tamamlayan yönlerine dikkat çekiyor.


Kulübünüze Üye Olabilir miyim?
John Kelly’nin yazdığı, Steph Laberis’in eğlenceli çizimleriyle renklendirdiği “Kulübünüze Üye Olabilir miyim?”, dostluğun ve arkadaşlığın birbirini farklılıklarla kabullenmek manasına geldiğini gösteren bir kitap.

Kitabın kahramanı ördek, yeni arkadaşlar edinmek için bir kulübe üye olmaya karar veriyor. Fakat gittiği her yerde belirlenen standartlara uymadığı için reddediliyor. Kendi kulübünü kuran ördeğin hikayesi, çocuklara kimseyi ötekileştirmeden bir arada olmanın ne kadar eğlenceli olduğunu gösteriyor.

Satır aralarında akran zorbalığına karşı önemli mesajlar veren kitap 3 yaş ve üstü için uygun. 
