Keşfedilmeyi bekleyen muhteşem bir dünya
Deniz Hayvanlarının Kitabı

Dünyanın %70’inden fazlası sularla çevrili. Okyanusların ve denizlerin içinde ise keşfedilmeyi bekleyen başka bir dünya mevcut. Ketebe Çocuk bu rengârenk dünyayı çocukların ayağına getiren kitaplarla karşınızda. Cristina Banfi’nin yazdığı ve ödüllü tasarımcı Francesca Cosanti’nin resimlediği “Devasa Deniz Hayvanlarının Büyük Kitabı” ile “Minik Deniz Hayvanlarının Küçük Kitabı” iki farklı ebatla şimdi raflarda.

Her gün yaşadığımız dünyadan çok farklı ve kocaman bir dünya daha var. Su altında olduğu için farkına varmadığımız bu dünyada anemon karidesi ve kürekli dikenli denizyıldızı gibi serçe parmağından bile ufak canlılar olduğu gibi devasa büyüklükteki balıklar, yumuşakçalar, yunuslar, balinalar, kabuklular, denizanaları ve denizyıldızları gibi milyonlarca hayvan yaşıyor. Yuvaları sular olan bu türler, doğanın dengesini sağlayan önemli canlılar. Öyle ki birinin bile eksikliği tam bir felakete yol açabiliyor.

Ketebe Çocuk suların altındaki bu dünyayı birbirinden güzel iki kitapla minik okurlara tanıtıyor. Cristina Banfi’nin yazdığı ve Francesca Cosanti’nin resimlediği “Devasa Deniz Hayvanlarının Büyük Kitabı” ile “Minik Deniz Hayvanlarının Küçük Kitabı” isimleri ve içeriklerine uygun olarak iki farklı boyutta ve birbirinden özel tasarımlarla raflardaki yerini aldı.

Kitaplarda suların altındaki yaşamın kahramanı olan türlerle ilgili Cristina Banfi oldukça ilginç ve güzel bilgiler veriyor. Ödüllü tasarımcı Francesca Cosanti’nin harika resimleri ise bu dünyanın renkliliğini olduğu gibi yansıtıyor. Okur, ekosistemde çok büyük önem taşıyan okyanusların bugüne kadar sadece %5’inin keşfedildiğini öğrenince kim bilir denizlerde keşfedilmeyi bekleyen daha kaç farklı muhteşem hayvan türü var diye sormadan edemiyor. 

[bookmark: _GoBack]“Devasa Deniz Hayvanlarının Büyük Kitabı” ile “Minik Deniz Hayvanlarının Küçük Kitabı”, suların altındaki dünyayı keşfetmek ve yeryüzünde bizim dışımızda varlığını sürdüren canlı türlerini tanımak için ideal çalışmalar. Ansiklopedik tarzda, sistemli bir şekilde verilen bilgiler su altı yaşamına dair keyifli ve ilginç bir okuma ve farkındalık sunuyor. Son derece renkli, canlı ve büyük boyuttaki resimler ise okuma ve öğrenme sürecini çok daha eğlenceli hale getiriyor.

“Denizler ve okyanuslar, bol miktarda yiyeceğe ihtiyaç duyan bu dev hayvanlar için oldukça elverişli alanlardır. Suyun kaldırma kuvveti, bu hayvanların muazzam ağırlıklarının desteklenmesine yardımcı olur. Böylece rahat hareket edebilirler. Bazıları açık denizlerde, bazıları mercan resiflerinin ılık sularında, bazıları da abisal bölge denilen derin, karanlık sularda yaşamayı tercih eden bu canlıların yaşamı bizleri şaşırtıp heyecanlandırmakla birlikte hâlâ büyük ölçüde gizemini korumaktadır.”
