Hem masalların peşinden koşan hem de robotlarla daha yakından tanışmak isteyen çocuklar buraya!

Masal Yorganı
Robotlar Gerçekten Akıllı mıdır?

Masalcı Nine’nin eteğine toplanıp masallarla büyüyen çocukların hikâyesi de robotları bilimsel ve eğlenceli bir dille çocuklara aktaran çalışma da Ketebe Çocuk etiketiyle raflarda. Daha çok yetişkinler için kaleme aldığı kitaplarla tanınan Şair ve Yazar Ahmet Murat’ın yazdığı ve İranlı illüstratör Sara Nikforouz’un resimlediği “Masal Yorganı”, küçük bir kasabada masallarla büyüyen çocukların kendi elleriyle o masalları kaybedip yeniden bulma hikâyesini anlatıyor. Federico Taddia ve Barbara Mazzolai’nin Kalema aldığı, AntonGionata Ferrari’nin eğlenceli çizimlerle renklendirdiği “Robotlar Gerçekten Akıllı mıdır?” kitabı ise olası geleceğin robotlar ve yapay zekayla çevrili dünyasına bugünden selam gönderiyor.


Masal Yorganı
Ahmet Murat & Sara Nikforouz

“Masalcı Nine’nin en sevdiği iş ise çocuklara yepyeni, daha önce hiç duyulmamış masallar anlatmakmış. Her gün onlarca çocuk, Masalcı Nine’nin masal anlattığı saatte bahçeye toplanır, bir yandan onun hazırladığı nar şerbetini ya da ayranı içerler, bir yandan da anlattığı masalı dinlerlermiş.”

Şair ve Yazar Ahmet Murat’ın kaleminden çıkan “Masal Yorganı”, İranlı illüstratör Sara Nikforouz’un masalsı çizimleriyle buluşarak Ketebe Çocuk etiketiyle raflardaki yerini aldı. Masal içinde masalın güzel bir örneği olan kitap, küçük bir kasabada çocuklara çeşit çeşit masallar anlatan Masalcı Nine’nin etrafında şekilleniyor. Kasabanın çocukları ninelerinin bu masalları nereden öğrendiğini anlamaya çalışırken kendilerini farklı bir hikâyenin içinde buluyorlar.

Masalcı Nine’nin evine girip eski yorganını yenisiyle değiştiren minikler bu nedenle bir süre masallardan mahrum kalıyor. Çünkü nine anlattığı masalları o yorganın altında uyurken buluyor. Hem ninelerini üzen hem de onun masallarını özleyen çocuklar çareyi yeni yorganı bir masal yorganı haline getirmek için ninelerine yardım etmekte buluyor.

Ahmet Murat’ın şairene dilinden çıkıp, masalların çokca anlatılıp dinlendiği zamanlardan bugüne gelen “Masal Yorganı”, minik okurlara hikâyelerinin peşinden koşan bazen de kendi masallarını yazan çocukları anlatıyor.



Robotlar Gerçekten Akıllı mıdır?
Federico Taddia ve Barbara Mazzolai & AntonGionata Ferrari

Hayatını çalışmaya, araştırmaya ve öğrenmeye adamış Federico Taddia ile Barbara Mazzolai’nin yazdığı, AntonGionata Ferrari’nin resimlediği “Robotlar Gerçekten Akıllı mıdır?”, Ketebe Çocuk’tan çıktı. “Zehir Gibi Kafalar” serisinin yeni eseri olan çalışma, robotlarla başlayıp yapay zekayla devam eden güncel meseleyi bilimsel olarak ele alıp minik okurlara anlatıyor. Soru cevap şeklinde ilerleyen “Robotlar Gerçekten Akıllı mıdır?”ın girişinde yer alan kullanma kılavuzu kitabın içeriği ile ilgili ipucu veriyor:“Bu kitabı baştan sona ya da sondan başa doğru okuyabilirsin. Bir solukta bitirebilir ya da parça parça göz gezdirebilirsin. İlgini daha çok çeken sorulara atlayabilir, istediğin konu üzerinde durabilir ya da soruların arasında gezintiye çıkabilirsin...”

Yakın bir gelecekte dünyanın merkezinde yer alması öngörülen robotlara ve yapay zekaya dair pek çok eğlenceli sorunun ve bunlara verilen hem eğlenceli hem de öğretici cevabın yer aldığı kitap, aslında bugünün çocuklarını yetişkin olduklarında yaşayacakları olası dünyaya hazırlıyor.

“Bir robotla arkadaş olabilir miyim?”, “Bir şehir ne zaman akıllı olur?”, “Robotlar gülebilir mi?”, “Bilgisayarlar neden satranç oynar?”, “Robotların hayal gücü geniş mi?”, “Plantoid nedir?”, “Algoritma nedir?”, “Robotlar bize karşı çıkabilir mi?” gibi pek çok sıradışı soruya cevap arayan kitap, araştırmaya ve öğrenmeye meraklı çocuklar için ideal.

[bookmark: _GoBack]Mizahi dili ve bu dile uygun eğlenceli çizimleriyle öne çıkan “Robotlar Gerçekten Akıllı mıdır?”, 8 yaş ve üstü için uygun bir kitap olarak sunulsa da teknolojiye ayak uydurmaya çalışan yetişkinlerin de ilgiyle okuyabileceği bir çalışma.
