Ömrünü Filistin davasına adamış bir müftünün gözünden yakın tarih okuması
Kudüs’ten Beyrut’a Hatıratım ve Mücadelem

20. yüzyılın en etkin siyaset ve mücadele adamlarından biri olan Kudüs Müftüsü Hacı Emîn el-Hüseynî’nin hayatı, “Kudüs’ten Beyrut’a Hatıratım ve Mücadelem” ismiyle kitaplaştı. Ketebe Yayınları’nın Tarih dizisinden çıkan eser, 80 yıllık ömrünün 60 yılı mücadeleyle geçen ve 1919’dan 1940’lı yıllara kadar Filistin kurtuluş savaşının tartışmasız lideri olan Hüseynî’nin hayatı üzerinden İslam coğrafyasının yakın tarihine ışık tutuyor. Emperyalistlerle girdiği amansız mücadeleden dolayı hakkında gerçekdışı pek çok iddia ortaya atılan Hacı Emîn el-Hüseynî’nin faaliyetleri, Türkistan’dan Endonezya’ya, Mağrib’den Yemen’e ve Bosna Hersek’e kadar bütün İslâm dünyasını kuşatıyor. Verdiği mücadele ile bugün hâlâ İslam dünyasına ilham veren Hacı Emîn el-Hüseynî, Amerikan istihbarat belgelerinde şu cümlelerle anlatılıyor: “Tek başına ve bir devleti olmadan, Müslümanlar adına uluslararası bir oyun oynuyor.”


Hacı Emîn el-Hüseynî 1897 yılında Kudüs’te doğdu. Eğitimini Kudüs ve Mısır’da tamamladıktan sonra I. Dünya Savaşı’nda asteğmen olarak Osmanlı ordusunda görev yaptı. Savaştan sonra Kudüs’e dönen el-Hüseyni, 1921’de Kudüs Müftüsü, 1922’de Yüksek İslâm Meclisi Başkanı oldu. 1929 yılında Yahudilerin Burak Duvarı’na yönelik tecavüzleri üzerine ilk büyük gösteriyi organize etti. 1936’dan 1939 yılına kadar süren büyük Filistin direnişini başlattı. 1937’de İngiliz ordusunu atlatarak Kudüs’ten Lübnan’a kaçtı ve Filistin direnişini buradan yönetti. 1939’da Fransızlar tarafından İngilizlere teslim edilmesi ihtimali üzerine Lübnan’dan Irak’a geçti. 1941’de Irak’ın İngiliz işgaline uğraması üzerine buradan kurmay ekibiyle birlikte İran’a gitti. İran’ın da işgal edilmesi üzerine kılık değiştirerek Türkiye üzerinden Roma’ya, oradan da Berlin’e geçti. Savaş boyunca Almanya’da kaldı. Almanya’nın mağlubiyeti üzerine Fransızlar tarafından yakalanarak Paris’e götürüldü. Yine İngiltere’ye teslimi söz konusu olunca 1946’da gizlice Mısır’a kaçtı. Mücadelesini bir süre Mısır’dan yürüttü ve 1959’da Beyrut’a yerleşti. 1974’te ölümüne kadar Beyrut’ta ikamet eden Hacı Emîn el-Hüseynî, FKÖ bayrağı devralana kadar Filistin kurtuluş savaşını buradan örgütlemeye çalıştı. 

“Kudüs’ten Beyrut’a Hatıratım ve Mücadelem”, Hacı Emîn el-Hüseynî’nin Filistin dergisinde tefrika ettiği hatıralarının Abdülkerîm el-Ömer tarafından bir araya getirilmesiyle ortaya çıktı. Kitapta her ne kadar el-Hüseynî’nin yaşadığı ve birinci derecede aktörü olduğu hadiseler anlatılıyor olsa da şahsi hayatından çok Filistin’in kurtuluşu için devrinin en kuvvetli emperyalist güçlerine karşı verdiği siyasî, askerî ve diplomatik savaşın detaylı hikâyesi aktarılıyor.  

Amerika istihbaratının 1952 tarihli bir raporundaki şu satırlar, Hacı Emîn el-Hüseynî’nin düşmanlarının gözünden nasıl göründüğünü çok çarpıcı bir biçimde ortaya koyuyor: 
“Kudüs Müftüsü Hacı Emîn el-Hüseynî… Oyun kurmadaki ustalığı, bir Arap hizbini diğerine karşı maharetle manipüle etmesi ile birleşik bir Müslüman dünya sloganının popülaritesinin birleşmesi, onu Ortadoğu’da başa çıkılması imkânsız bir sembol ve güç haline getirdi. Onu tanımlamak için Machiavelli, Richelieu ve Metternich gibi isimler akla gelebilir, ancak bunların hiçbirisi onu tasvir etmek için yeterli değildir. Tek başına ve bir devleti olmadan, Müslümanlar adına uluslararası bir oyun oynuyor. İslâm dünyasının ihanetler ve yetersizlikler içinde, karmaşık ve sayısız parçaya bölünmüş olması onu idealinden vazgeçiremez.” 

Emperyalistler için tam bir baş belası olan Kudüs Müftüsü ile ilgili Yahudi yazarlar tarafından pek çok biyografi kaleme alınıyor ve hepsinde Hacı Emîn el-Hüseynî, kendi menfaatleri peşinde koşan ve Hitlerle görüşüp Yahudilerin ölümünde rol alan biri gibi gösteriliyor. Gerçekle bağı olmayan bu iddialar el-Hüseynî’nin Siyonistleri nasıl rahatsız ettiğini net bir şekilde ortaya koyuyor.

[bookmark: _GoBack]Kudüs Müftüsü Hacı Emîn el-Hüseynî ise hayatı boyunca verdiği mücadeleyi şu cümlelerle özetliyor: “Ömrümün tamamını bu mukaddes belde için mücadele ederek geçirdim. Bu süre zarfında baştan çıkarıcı çeşitli yollarla elde edilmeye çalışıldım, bazen de korkutuldum ve terör ile yüzyüze geldim. Bu memleketin ve halkının iyiliği için engebeli çetin yolları katetmek zorunda kaldım. Bu süreçte büyük zorluklara, tehdit ve tehlikelere göğüs gerdim. Bu davanın yükünü doğruluk ve sadaketle taşıyan mücahid kardeşlerimin omuzlarına emanet ettim. Bu mukaddes emaneti yüklenmekten kaçınarak onu zaafa uğratmak ve ucuz bir bedel karşılığında düşmanlara satmak isteyenlere terk etmek, karakterim bakımından imkânsız bir durumdu. Filistin için hayatlarını feda eden, temiz kanlarını bu mukaddes topraklar için akıtan seçkin şehitleri yok sayamazdım. Bütün yaşadığım komplolara, düşmanlarımın ve işbirlikçilerinin tezgâhlarına rağmen bu ümmetin davasında umutla sebat eden kendime ve samimi kardeşlerime ihanet ederek hayatımı sonlandıramazdım. Allah şahitlerin en hayırlısıdır. O bize yeter ve O ne güzel vekildir.” 
