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Takılı Kaldı,
İbn Sina ile Uçan Adamın Peşinde,
Gülücük

Ketebe Çocuk Haziran ayında yayınladığı üç yeni eserle küçük okurları hem görsel hem dilsel bir şölene davet ediyor. Ödüllü yazar ve çizer Oliver Jeffers’ın ülkemizde yayınlanan ilk kitabı “Takılı Kaldı”, eğlenceli ve sürprizli kurgusuyla öne çıkıyor. Özkan Öze’nin yazdığı Narges Hashemy’in resimlediği “İbn Sina ile Uçan Adamın Peşinde” ise çocukları erken yaşta felsefi bir tartışmaya davet ederek düşünce dünyalarını zenginleştiriyor. Cahit Zarifoğlu’nun çocuklar için kaleme aldığı şiirleri ve Cemile Ağaç Yıldırım’ın çizgileri “Gülücük”ün sayfalarında buluşuyor. Anne-baba sevgisi etrafında şekillenen bu şiirler hem çocukları hem de çocukluğunu unutmayan yetişkinleri peşine takıp masumiyet çağında gezdiriyor.



Takılı Kaldı
Oliver Jeffers

Oliver Jeffers’ın Türkiye’de yayınlanan ilk kitabı “Takılı Kaldı” Ketebe Çocuk’tan çıktı. Uluslararası alanda hatırı sayılır bir üne sahip olan ve çalışmalarıyla pek çok ödül alan Jeffers, eğlenceli dili ve kaliteli çizimleriyle çocuklara okumayı ve macerayı sevdiriyor.

“Takılı Kaldı”, “Her şey Floyd'un uçurtmasının bir ağaca takılı kalmasıyla başladı. Floyd uçurtmayı çekti, salladı ama onu ağaçtan bir türlü kurtaramadı” cümlesinin etrafında şekilleniyor. Kahramanımız Floyd ağaca takılı kalan uçurtmayı kurtarayım derken farklı bir sürü şeyi ağaca fırlatıyor. Ağaçta takılı kalanları indirmek isterken de yorulup uyuyakalıyor. Floyd’un rüyalar alemindeki yolculuğu çocukları farklı bir hikayenin içine götürüyor.

3 yaş ve üstü için uygun olan kitap, unutmak, hatırlamak, içinden çıkılmaz durumlarla başa çıkmak gibi kavramları eğlenceli bir anlatımla sunuyor.


İbn Sina ile Uçan Adamın Peşinde
Özkan Öze / Narges Hashemy

“Bu bedene, ‘Sen kimsin?’ diye sorulduğunda ‘Ben falancayım!’ diye cevap verdirten, onu ‘bir kimse’ haline getiren ruhtur. Henüz anasının karnında, şekilsiz bir et parçacığı iken –her şeyin en doğrusunu Allah bilir– belki de bir şimşeğin çakışı gibi kendisine hediye edilen ruh!”

Ketebe Çocuk’un Çocuklar İçin Düşünce Yolculukları serisi, “İbn Sina ile Uçan Adamın Peşinde” ile devam ediyor. Serinin diğer kitaplarını da kaleme alan Özkan Öze’nin yazdığı Narges Hashemy’nin çizdiği eser, ruh kavramını çocukların anlayacağı bir dille ele alıyor.

Ünlü felsefeci ve hekim İbn Sina ve en yakın dostu Cüzcanî'nin ilginç sohbeti, çocukları “Uçan Adam”la tanıştırıyor. İbn Sina'nın beden ve ruh konusundaki fikirlerinin yer aldığı kitap, minik okurları erken yaşta filozoflarla ve onların fikirleriyle buluşturuyor. Edebî bir dile sahip olan çalışma, kurgu bütünlüğü ile öne çıkıyor.

Fikirlerin çarpıştığı bu çarpışmadan yeni ve güzel bir enerjinin doğduğu “İbn Sina ile Uçan Adamın Peşinde”, 8 yaş ve üstü için uygun.


Gülücük
Cahit Zarifoğlu / Cemile Ağaç Yıldırım

Cahit Zarifoğlu’nun çocuklar için yazdığı şiirleri Cemile Ağaç Yıldırım başarılı çizimleriyle renklendirdi. Ortaya hem dilsel hem de görsel lezzeti olan “Gülücük” çıktı.

Anne ve baba sevgisinin merkezde yer aldığı kitap, doğaya, aile büyüklerine masallara ve çocukların zengin iç dünyalarına ayna tutuyor. İlk baskısı esas alınarak yeni bir edisyonla yayınlanan eser, sadece çocuklara değil yetişkinlere çok şey söylüyor. “Gülücük”, çocukları edebiyatın şahı olan şiirle tanıştırmak için ideal bir çalışma.

“Kırlara gidiyorum
Elimde uçurtmam
Kuşlar bekliyor gökte
Çünkü uçurtmamda
Kuş resimleri var
Canlanacaklar 
Ben uçurunca 

Kırlara gidiyorum
Ekmek var torbamda
Kuşlar
Beni gözlüyor dallarda
Ben torbayı açınca 

Kırlara gidiyorum
Sevinç var kalbimde
Tavşanlar
Böcekler 
Sular yaşıyor yanımda 
Ben kalbimle bakınca 

Akşam
Kırdan dönüyorum
Uçurtmam ağaçta
Dallara takılı
Ekmek kuşun gagasında
Kalbim avcumda”
