

M. Asım Köksal’ın 8 ciltlik kült eseri titiz bir edisyonla yeniden raflarda
İslam Tarihi


[bookmark: _GoBack]Mustafa Asım Köksal’ın 1964’te Diyanet İşleri Başkanlığı’ndaki 31 yıllık görevinden emekliye ayrılıp uzun yıllara yayılan titiz bir mesaiyle kaleme aldığı 8 ciltlik “İslam Tarihi” eseri, Ketebe Yayınları tarafından yeniden okurla buluşturuldu. M. Asım Köksal’ın İtalyan Caetani’nin yazdığı “İslam Tarihi” adlı eserin dilimize çevirisini okuduktan ve sayısız hatayı bulduktan sonra yazmaya karar verdiği eser, her Müslümanın evinde bulunması gereken bir başucu kitabı. Yazarın ömrünü vakfettiği eserin sayfaları arasında, Sevgili Peygamberimizin hayatına misafir olup insanlığa verdiği mesajları hatırlamak veya öğrenmek mümkün.


“Hayatımızın en mesut, en mutlu devri; her türlü güçlük ve ağırlığına rağmen, bu kitabı yazmakla geçirdiğimiz devir olmuştur. Çünkü başından sonuna kadar bütün bir devri, olanca çileleri ve mutlulukları ile Sevgili Peygamberimiz Aleyhisselam’ın ve ashabının yanında yaşamış gibi idik. Kitabımızı okuyanların da bu kanaate varacaklarını sanıyoruz.” 

Bu cümleler İslami literatürdeki en önemli kaynaklardan biri olan “İslam Tarihi” külliyatını kaleme alan Mustafa Asım Köksal’a ait. Özellikle siyer alanına yaptığı katkılarla ülkemizin en velud alimlerinden olan M. Asım Köksal, 1964’te Diyanet İşleri Başkanlığı’ndaki görevinden emekliye ayrılıp İslam Tarihi’ni kaleme almaya başladı ve uzun yıllar süren titiz bir mesai sonucunda kendi türünün eşsiz bir örneği olan çalışmayı ortaya koydu. 

M. Asım Köksal, ömrünü vakfettiği eseri yazmaya nasıl karar verdiğini eserin girişinde yer alan şu cümlelerle anlatıyor: “İtalyan müsteşrik Caetani’nin; İslâmiyet ve Peygamberimiz hakkında bazı müsteşrik, profesör ve rahiplerin yardımlarıyla yazdığı ve Hüseyin Cahid’in dilimize çevirip İslâm Tarihi adıyla yayımladığı 10 ciltlik kitabı beş yıl inceleyerek tespit ettiğimiz sayısız yanlışlar, isnat ve iftiralar hakkındaki ‘Reddiye’mizi yazdıktan sonra –ki onu yazmamış olsaydık Peygamberimiz Aleyhisselam’ın hayatına ve İslâmiyete ait bilgileri, başta Kur’ân-ı Kerîm ile hadis ve sünnet mecmuaları olmak üzere, kaynaklarımızdan derleyip yaymak ve yabancı tercümanları aradan çıkarmak gücünü, azim ve cesaretini belki de kendimizde bulamazdık– Hz. Muhammed Aleyhisselam ve İslâmiyet adını verdiğimiz kitabımızı kaleme almak için ilk işimiz, 31 yıldan beri çalışmakta bulunduğumuz Diyanet İşleri Başkanlığı’ndaki vazifemizden emekliye ayrılmak oldu.” 

1984’te Pakistan’da düzenlenen Siret Kitapları Milletlerarası Yarışması’nda birincilik ödülüne layık görülen eser, kısa sürede hak ettiği değeri bularak kaynak kitaplardan biri haline geldi. M. Asım Köksal, yöntem ve üslup açısından diğer İslam tarihlerinden ayrılan eserinde kaynakların kullanımına büyük önem vermiş hatta çoğu zaman kelime kelime kaynak göstererek, kendi deyimiyle “kaynakları konuşturmuştur”. Son derece tarafsız bir üslup tercih eden ve kendi duygu ve düşüncelerini bir kenara bırakarak olay ve olgu aktarımına dayalı bir anlatım tarzını benimseyen Köksal, sade ve samimi diliyle her dönemde herkese hitap eden bir eser ortaya çıkardı. 

Ketebe Yayınları’nın titiz bir edisyon ve tasarım aşamasından sonra yeniden okurla buluşturduğu “İslam Tarihi”nin en güzel yanı yazarının da söylediği gibi okuru Peygamber Efendimiz ve ashabının yaşadığı döneme götürmesi. Eser, her Müslümanın kitaplığında bulunması gereken bir başucu kitabı.
