Tatlı konuşmasıyla eğlendiren Asu'nun macerası minik okurları bekliyor

“Komik mi?”


Ketebe Çocuk, Ocak ayında minik okurlarını eğlenceli bir kitapla selamlıyor. Ceylan Taş imzasını taşıyan “Komik mi?” muzip dili ve buna uygun çizimleriyle öne çıkıyor. Ünlü çocuk illüstratörü Julian Ariza’nın resimlediği kitap, aile içi yardımlaşmayı kendine has üslubu ve kurgusuyla anlatıyor. Okurken güldüren ve bazı kelimeleri çocukların zihin dünyasına uygun olarak tanımlayan “Komik mi?” okul öncesi yaş grubu için uygun bir çalışma.


“İşte yeni bir gün. Uyan, gerin, mırla ve BAŞLA! Asu’nun hep olduğu gibi bu sabah da ‘muhteşen’ bir fikri var galiba” cümlesiyle başlıyor “Komik mi?” Ceylan Taş’ın kaleme aldığı Julian Ariza’nın resimlediği kitap, Asu ve ailesinin hikâyesini anlatıyor.

Heyecanlı ve telaşlı Asu’nun babasının doğum günü için hazırladığı hediye ve bu hediyeyi sunma süreci, annesiyle yaşadığı diyaloglar etrafından şekilleniyor. Kitap, eğlenceli anlatımı ve kurgusuyla dikkat çekiyor. Asu’nun bazı kelimeleri yanlış söylemesi ve bunun farkında olmaması hikâyeyi sürüklüyor. Bunun yanında kitapta bazı kelimeler çocukların anlayacağı şekilde dipnot benzeri bir anlatımla açıklanıyor.

[bookmark: _GoBack]Aile içi yardımlaşmanın öneminin anlatıldığı “Komik mi?” okul öncesi yaş grubu için uygun bir eser. Daha önce “Eyvahlar Olsun” adlı bir kitabı bulunan Ceylan Taş’ın ilk çocuk kitabı olan “Komik mi?” hem çocukların hem de yetişkinlerin okurken birlikte eğlenecekleri bir çalışma. Kitaba ismini veren sorunun cevabı ise “evet komik.”
