Ketebe İslam Tarihi dizisi yeni bir eserle okuru Kudüs’e götürüyor

“Medine’den Kudüs’e /
Hz. Peygamber’in Beytü’l-Makdis’i Fetih Stratejisi”


İslamikudüs çalışmaları uzmanı Dr. Abdullah Maruf Ömer’in kaleme aldığı “Medine’den Kudüs’e”, Ketebe Yayınları İslam Tarihi dizisinden çıktı. Hz. Peygamber (sav) ile Beytü’l-Makdis arasındaki irtibatı siyasi açıdan inceleyen ilk ilmî araştırma olan kitap, üç semavi din için de kutsal kabul edilen Kudüs’ün 638 yılında Hz. Ömer tarafından ilk kez fethedilmesinin arka planına odaklanıyor. Dr. Abdullah Maruf Ömer’in İngiltere’de Aberdeen Üniversitesi’nde Beytü’l-Makdis Çalışmaları alanında sunduğu doktora tezinin kitaplaştırıldığı eser, aynı alanda yapılan diğer çalışmaların eksik yönlerini ortadan kaldırarak meseleyi özgün bir şekilde ve disiplinler arası bir bütünlükle ortaya koyuyor.
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29 Mayıs Üniversitesi İslam Tarihi Bölümü öğretim üyesi olan Dr. Abdullah Maruf Ömer, 2000 senesinde Ürdün Üniversitesi’nde lisans eğitimini tamamladıktan sonra İngiltere’de Aberdeen Üniversitesi’nde yüksek lisansını ve ardından yine aynı üniversitede 2008 yılında doktorasını tamamladı. Dünyanın farklı ülke ve şehirlerinde Kudüs tarihi ve araştırmaları üzerine çeşitli dersler vermeye devam eden Ömer’in İslamikudüs Çalışmaları (Beytü’l-Makdis Çalışmaları) uzmanı olarak, Kudüs ile ilgili Arapça ve İngilizce birçok çalışması bulunuyor. 

Dr. Abdullah Maruf Ömer’in İngiltere’de Aberdeen Üniversitesi’nde Beytü’l-Makdis Çalışmaları alanında sunduğu doktora tezi Ketebe Yayınları tarafından kitaplaştırılarak Türk okurla buluşturuldu. “Medine’den Kudüs’e / Hz. Peygamber’in Beytü’l-Makdis’i Fetih Stratejisi” ismini taşıyan eser, Kudüs’ün 638’de Hz. Ömer tarafından ilk kez fethedilmesinin arka planında Hz. Peygamber’in (sav) rolünü tüm yönleriyle ele alıyor.

Üç semavi din için de kutsal kabul edilen Kudüs, tarihî süreç içinde pek çok olaya ve sürece tanıklık etti. Hz. Muhammed’in (sav) Kudüs (Beytü’l-Makdis) ile irtibatının yalnızca isra ve miraç hadisesiyle ilişkilendirildiği ve bu durumun gerçeği yansıtmadığı tezini savunan Dr. Abdullah Maruf Ömer, haritalarla ve belgelerle desteklenen, Arapça ve İngilizce çok geniş bir literatürü ortaya dökerek meseleye özgün bir yaklaşım getiriyor. Kur’an, hadis, tefsir, İslam tarihi gibi farklı disiplinlere ait bilgileri ihtiva eden dinî içerikli bir araştırma olan “Medine’den Kudüs’e”, “Müslümanları Beytü’l-Makdis’i fethetmeye iten sebep neydi? Hz. Peygamber’in, fethin gerçekleştirilmesinde nasıl bir rolü vardı? Hz. Peygamber, bizatihi fethin yolunu mu açmıştı?” gibi soruların peşine düşüyor.

Dr. Abdullah Maruf Ömer kitabın girişinde çalışmasını şöyle tanımlıyor: “Hz. Peygamber (sav) ile Beytü’l-Makdis arasındaki irtibatı siyasi açıdan inceleyen ilk ilmi araştırma olan elinizdeki eserin Türkçe çevirisini takdim etmekten memnuniyet duyuyorum. Söz konusu irtibatı ele alan çalışmalar, genellikle Beytü’l-Makdis’in faziletleri ile isra ve miraç hadisesini konu edinen ayetler ve hadisler bağlamında yürütülmektedir. Diğer bir ifadeyle, bu irtibat yalnızca dinî ve ruhanî boyutuyla ele alınmakta, diğer boyutlarına temas edilmemektedir. Ancak elinizdeki çalışma, bu irtibatı yeni bir boyuta taşımış ve Hz. Peygamber’i (sav) kendisine vahiy gönderilen bir peygamber olmasının yanı sıra Medine-i Münevvere’de kurulan devletin ilk yöneticisi olarak da ele almıştır. Dolayısıyla -bu çalışmanın da hedeflediği üzere- Hz. Peygamber’in (sav) sahip olduğu farklı roller (ruhani, siyasi, dini veyahut kanun koyucu roller) arasında herhangi bir ayrım söz konusu değildir.”

Yazar ayrıca Kudüs’ün Türkler için taşıdığı anlamı farklı örneklerle ortaya koyuyor ve ekliyor: “Hilal ve yıldızlı kırmızı bayrak, yabancı işgalinin karanlığı şehre çökmeden önce Kudüs semalarında dalgalanan son İslam bayrağıydı. Öyle görünüyor ki Türklerin Kudüs’e bağlılıklarını, sorumluluk ve misyon bağlamına taşıyan sebep buydu. Kuşkusuz Osmanlı Padişahı Kanuni Sultan Süleyman tarafından yeniden inşa edilen Osmanlı Kudüs surları, bu eşsiz ilişkiye halen şahitlik etmektedir.” 

Tarihî arka plandan vesikalara, askerî harekâtlardan ayet ve hadislere uzanan kapsamlı araştırma, Kudüs’ü yeniden keşfetmek ve İslam dünyası için anlamını doğru bir şekilde kavramak için eşsiz bir kaynak. Medine’den Kudüs’e ayrıca ele aldığı konu bakımından Peygamber Efendimizin (sav) hayatını da yeni bir bakış açısıyla okuma imkânı sunuyor.
