Türkistan’ın soykırıma karşı onurlu mücadelesini anlatan roman;
Türkistan Geceleri

Mısırlı yazar Necîb el-Kîlânî’nin kaleme aldığı Türkistan Geceleri, Çin ve Rusya’nın sömürgeleştirmeye çalıştığı toprakları korumak için canını ortaya koyanları anlatan epik bir roman. Ketebe Yayınları tarafından okurla buluşturulan eser, bugün Doğu Türkistan’da yaşanan soykırımın tarihi kökenlerine iniyor. Yazar, esir kamplarındaki Müslümanları, idam edilen âlimleri, zorla Çinlilerle evlendirilen kadınları anlatırken asimilasyon politikalarıyla yok edilmeye çalışılan dil ve kimliğe karşı bir halkın mücadelesini sayfalara taşıyor. Mustafa Murad Hazret’in ağzından dinlediğimiz bu tarihi olaylar Orta Asya’daki zulmün tarihini ortaya koyuyor.

Eserlerinde İslam dünyasının varoluş ve kimlik mücadelesini anlatan Mısırlı yazar Necîb el-Kîlânî’nin yazdığı Türkistan Geceleri, Ketebe Yayınları tarafından yayımlandı. Esareti değil özgürlüğü düşleyen Türkistanlıları gün yüzüne çıkaran roman, isyan ve direniş, tevekkül ve teslimiyet, hakikat ve ölüm gibi temaları ete kemiğe büründürüyor. Hoca Niyaz, Osman Batur gibi tarihî şahsiyetlerin kurtuluş mücadelesini gerçekçi bir şekilde aktaran kitap, okuru küçük sevinçlerin, trajedilerin, yeniden başlamanın ve aşkın başka bir veçhesine tanık ediyor. 
Roman, Mustafa Murad Hazret’in kutsal topraklarda yazarla karşılaşmasıyla başlıyor. Yaşadıklarını başka Müslümanlara aktarmayı görev bilen Mustafa Murad Necîb el-Kîlânî’ye 1931 ile 1951 yılları arasında Türkistan’da başlayan ve dinmeyen direnişin tarihini anlatıyor.
“Daha sonra, isminin Mustafa Murad Hazret olduğunu söyleyen bu yaşlı adam bana, Türkistan’ın ne olduğunu, ne badireler atlattığını dertli ve dikkatlice anlatmaya başladı: 
“Türkistan, uzak bir kuzey ülkesiydi. Sömürgeciler bu güzel ülkeyi Doğu Türkistan ve Batı Türkistan diye iki parçaya bölmüşler. Ruslar Batı Türkistan’ı işgal edip burayı Sovyetler’e, Çinliler de Doğu Türkistan’a girip burayı kendi sınırlarına katmışlar ve Doğu Türkistan’ı ‘yeni yer’ anlamına gelen Şin-cang kelimesiyle adlandırmışlar. Tabii bütün bunlar olurken sosyalizmin iki hain pençesi Türkistan’ı boydan boya tırmalamaya başlamış. Neticede Allah adının yükseldiği; tarihi, şeref ve şanı büyük ikinci bir Endülüs İslam ülkesini daha yok etmişler... Müslümanların bir hatası da, tarihlerinden fazlasıyla habersiz oluşlarıdır. Dünyanın dört bir yanında yaşayan müminler hakkında da pek az bilgi sahibidirler. Yani birbirlerinden kopuk yaşıyor Müslümanlar.”
“Şanlı el-Ezher’in bulunduğu ülkede yaşıyorsun ve Türkistan’ın nerede olduğunu bilmiyorsun demek!.. İmam Buhârî’yi, İbn Sînâ’yı, Fârâbî’yi ve Bîrûnî’yi tanıdığına eminim.” 
“Tabii, tanıyorum.” 
“İşte onlar benim memleketimdendir.” 
[bookmark: _GoBack]Mustafa Murad, 1930 yılında Çin’in işgal ettiği Kumul’da yaşamaktadır. İşgalden sonra direnişin saflarında yer alır ve roman boyunca farklı bölgelerde direnişe katılarak yirmi yıl boyunca Rusya ve Çin arasında kalan topraklarda yaşanan drama şahitlik eder. Müslüman kimliklerinden uzaklaştırılmak için akla gelmeyen işkencelere maruz kalan Türkistanlılar, dinlerini, dillerini ve kimliklerini yitirmemek için büyük bir mücadele verirler. İkinci Dünya Savaşı’nın başlamasıyla tüm dünyada yaşanan çılgınlık, Orta Asya’nın kalbine de yayılır. Mustafa Murad’ın o dönem yaşadıkları okuru bugün hâlâ Doğu Türkistan’da devam eden soykırımın köklerine götürür. Eşini ve oğlunu bu cendereden kurtarmak için de büyük mücadele veren Mustafa Murad, roman boyunca dönemin siyasi ve sosyal atmosferini de detaylarıyla anlatır.
“Düşmanlarımız bir yandan kültürü, okuma yazma seferberliğini yaymaya çalıştıklarını iddia ediyor, öte yandan hayatta tek bir âlim bırakmamak için ellerinden geleni artlarına koymuyor. Rusya’nın Hitler’le, bütün dünyada barışı sağlamak amacıyla savaştığını iddia etmesi ne kadar tuhaf, değil mi? Barış ve özgürlüğü bizzat kendi dişleriyle kemirip yok ediyor halbuki! Diğer yandan Çin de Japonlarla savaşmaktadır; boğalar gibi boynuz boynuza gelmiş durumdalar. 
Garip ve garip olduğu kadar da yüz kızartıcı, çöküşümüzün canlı bir sembolü olan şu örneğe değineyim: Şu anda Müslümanlardan kurulu Batı Türkistan ve Kafkasya bölgesinden büyük bir ordu, Rusların yanında Alman ordusuna karşı savaş vermektedir.”
“Her şey büyük bir hızla değişiyor. İnsanlar, silahlar, düşünceler, haritalar...” diyen yazar, bugünün dünyasını da göz önüne alırsak değişmeyen şeyin aslında kimliklerini korumak için mücadeleye devam eden imanlı Türkistanlılar olduğunu söylüyor.
