Ketebe Çocuk Ramazan’da dopdolu içeriğiyle çocukları selamlıyor

Ketebe Çocuk, Mart ayında yine birbirinden özel içeriklerle minik okurların karşısında. Bu aya özel hazırlanan Ramazan Çocuk Seti ve iki yeni kitap, çocukların beğenisine sunuldu. Sonja Danowski’nin yazıp resimlediği Kardeşim Gelmeden Önce, kardeş sevgisini oldukça güzel anlatan bir çalışma olarak eve yeni gelen çocuğu olan ailelere can simidi oluyor. Dünya çapında tanınan bir çocuk yazarı olan Nicola Davies’in yazdığı, Emily Sutton’un çizimlerini yaptığı Ufacık / Mikropların Görünmeyen Dünyası ise gezegenimizin en küçük canlılarının yaptığı önemli ve büyük işleri eğlenceli bir şekilde anlatıyor.


Ramazan Çocuk Seti

Ramazan ayı geldi. Sıcacık pidelerin sofralarda baş köşeye kurulduğu, davulcuların geceleri serenat yaptığı, akşamları birbirinden eğlenceli etkinliklerin düzenlendiği, iftar ve sahur sofralarında iyiliğin paylaşıldığı bu ayın çocuklar için de özel olması adına Ketebe Çocuk Ramazan Çocuk Seti’ni çıkardı.

Peki bu setin içinde neler var? Birbirinden eğlenceli etkinlikleri ve günlük görevleriyle “Ramazan Günlüğüm”, miniklerin iftarı beklerken arkadaşlarıyla oynayabileceği kelime kartları, bu ayın güzelliğini eve taşıyacak olan duvar süsleri ile her yere yapıştırabilecek birbirinden güzel çıkartmalar, oruç tutan minikler için “Oruçluyum” rozeti ve tüm bunları içine alan üzerinde birbirinden renkli çizimlerle göz dolduran çanta. 

Çocukların Ramazan ayını daha renkli geçirmelerini sağlayacak olan bu özel set, onlara Ramazanı sevdirerek hayatları boyunca bu ayın güzelliklerini ve bereketini hatırlatacak bir içeriğe sahip.


Kardeşim Gelmeden Önce
Sonja Danowski

“Annem onu kucağıma verdiğinde sanki ılık bir yaz rüzgârı esiyormuş gibi hissettim” diyor Neva yeni doğmuş erkek kardeşi Batu’yu kucağına aldığında.

Sonja Danowski’nin yazdığı ve resimlediği Kardeşim Gelmeden Önce, Ketebe Çocuk’tan çıktı. Kitap Neva isimli küçük kızın, kardeşi doğmadan önce onu beklerken yazdığı günlükten oluşuyor. Eve yeni biri geleceği için sabırsızlanan kahramanımız, merak, sevgi ve heyecandan oluşan duygularını günlüğüne geçiriyor. Kardeşi için bahçeye dikilen ağaçtan, doğum için giden annesinin eve dönüşüne kadar tüm süreci sade ve akıcı bir dille anlatan kitap, çocuklara aslında kardeş sevgisini anlatıyor. Özellikle küçük yaşlarda eve yeni gelen kardeşi içten içe istemeyen diğer çocuklara örnek olabilecek metin, kardeşler arasında kıskançlıktan uzak bir sevginin mümkün olduğunu ifade ediyor.

Artık abla olan Neva’nın doğum gününde kardeşi Batu’ya hediye ettiği günlüğü okumasıyla başlayan hikâye, kardeşlerin sıcak ve sarsılmaz sevgisini göstermesi bakımından önemli. 4 yaş ve üstü için uygun olan kitap sadece hikayesiyle değil çizimleriyle de ön plana çıkıyor.

Kitabın yazarı ve çizeri olan Sonja Danowski’nin Ketebe Çocuk’tan daha önce Komşudaki Tiyatro ve Çocukların Rüyaları kitapları çıkmıştı.

Ufacık / Mikropların Görünmeyen Dünyası
Nicola Davies &  Emily Sutton

Çocukları mikropların muhteşem dünyasıyla tanıştıran bir kitap, Ufacık. Nicola Davies’in yazdığı, Emily Sutto’un birbirinden özel çizimlerle renklendirdiği çalışma, bilimsel bir konuyu minik okurları sıkmadan hatta eğlenceli hale getirerek anlatıyor. 50’den fazla çocuk kitabına imza atan ve dünya çapında tanınan Nicola Davies’in Biricik Dünyamız ve Savaşın Başladığı Gün kitapları daha önce Ketebe Çocuk’tan çıktı.

Yaratılan her canlının dünyada bir anlamı ve görevi olduğunu hatırlatan Ufacık, haklarında çok da iyi şeyler düşünmediğimiz mikropların aslında ne kadar önemli olduklarını söylüyor.

“Dünyanın her yerinde ufacık mikroplar daima beslenmeye devam ediyor, bölünüp çoğalıyor ve bir şeyi başka bir şeye dönüştürüyor. Onlar dünyamızın görünmez dönüştürücüleridir.
Ve aslında dünyadaki en küçük canlılar, en büyük görevleri yerine getirirler.”

[bookmark: _GoBack]Kitapta mikropların boyutları ve işlevleriyle ilgili verilen örnekleri okurken hem tebessüm ediyor hem de üzerine düşünüyorsunuz. Ufacık / Mikropların Görünmeyen Dünyası, 5 yaş ve üzeri için uygun olsa da yetişkinlerin de keyifle okuyabileceği bir kitap.


