Ketebe Çocuk iki yeni kitapla bahara merhaba diyor;
Afacan ile Bilgin / Kurtarma Operasyonu,
Şimdi Olmaz Nur!

Ketebe Çocuk Nisan ayında iki yeni kitapla minik okurların karşısında. Alan MacDonald’ın kaleme aldığı ve Francesca Gambatesa’nın resimlediği Afacan ile Bilgin / Kurtarma Operasyonu, çocukları heyecan verici bir maceranın içine sürüklerken cesur olmak kadar akıllıca hareket etmenin öneminin altını çiziyor. Farhana Islam’ın yazdığı ve Nabila Adani’nin biribirinden özel çizimlerle renklendirdiği Şimdi Olmaz Nur! ise evin en küçüğü olan Nur isimli küçük kızın çevresindeki kadınların neden başörtüsü taktığı sorusuna cevap aramasıyla başlıyor. 


Afacan ile Bilgin / Kurtarma Operasyonu
Alan MacDonald & Francesca Gambatesa

Büyük fikirleri olan bir koala olan Afacan ile biraz korkak ama akıllı bir penguen olan Bilgin’in heyecan ve macera dolu hikâyesini anlatan Afacan ile Bilgin / Kurtarma Operasyonu, Ketebe Çocuk etiketiyle raflardaki yerini aldı.

Birbirine benzemeyen ancak birlikte yaşayan Afacan ile Bilgin’in kimsenin yakalayamadığı bir hırsızı yakalamalarını anlatan kitap, hem çizimleri hem de kurgusuyla çocukları maceranın içine çekiyor. Yaşadıkları kasabada yeni açılan Neşeli Ürünler Mağazası’na giden iki kafadarın devasa mağazada kaykaycı hırsıza denk gelip onu yakalama çabasını konu alan kitap, cesur ve atılgan olmak kadar akıllıca davranmanın önemini vurguluyor.

Birbirine benzemeyen arkadaşların birbirini tamamlayan yönlerini ortaya koyan kitap, eğlenceli kurgusu ve özel çizimleriyle öne çıkıyor. 8 yaş ve üstü için uygun olan Afacan ile Bilgin / Kurtarma Operasyonu, çocuklara okumayı sevdirecek ideal bir çalışma.


Şimdi Olmaz Nur!
Farhana Islam & Nabila Adani

Evin en küçüğü olan Nur’un etrafındaki tüm kadınların neden başörtüsü taktığını merak etmesiyle başlıyor Şimdi Olmaz Nur! Çocukların gayet doğal olarak merak edebilecekleri bu soruya onların algılayabilecekleri bir şekilde cevap üreten kitap, eğlenceli diyalogları ve rengarenk çizimleriyle minik okurları hem zihinsel hem de görsel olarak doyuruyor.

Nur, ailesindeki kadınların peşinden koşup neden başörtüsü taktıklarına dair sıradışı varsayımlarını öne sürüyor. Ancak aradığı cevabı bir türlü bulamayan Nur, sonunda her sorusuna en güzel cevabı veren annesine gidiyor. Annesinin kulağına küpe olacak cevabı Nur’un merakını dindirmekle kalmıyor onu derinden de etkiliyor;


“Başörtüm sadece başımı kapatan bir örtü değil. Benim için çok daha büyük bir anlamı var. O, bana kim olduğumu, nereden geldiğimi ve nereye gideceğimi hatırlatıyor. Belki bir gün sen de ne demek istediğimi anlarsın.”

[bookmark: _GoBack]Kadınların neden başörtüsü taktığını, Allah’ın bunu neden emrettiğini çocukların anlayacağı bir dil kullanarak anlatan kitap, mizahi dili ve özenli çizimleriyle öne çıkıyor. 4 yaş ve üstü için uygun olan Şimdi Olmaz Nur!, toplumda yaygın olmasına rağmen başörtüsü gibi anlatması kolay olmayan bir meseleyi oldukça güzel bir şekilde ele aldığı için önemli bir açığı kapatıyor.
