Ketebe Çocuk Ocak ayında sımsıcak kitaplarla okurların karşısında;
Korkuluğun Kalbi, Uzaya Giden Çocuk ve İbn Haldun ile Çölde Bir Seyahat

Ketebe Çocuk, bu ay her yaş grubuna uygun birbirinden özel kitaplarla minik okurları selamlıyor. Dünyaca ünlü Fan Kardeşler tarafından resimlenen ve çok satan yazar Beth Ferry tarafından kaleme alınan Korkuluğun Kalbi, sıcacık bir dostluk hikâyesini anlatıyor. Katie Jennings’in yazdığı, Joe Lillington’ın resimlediği Uzaya Giden Çocuk ise okurları macera dolu bir uzay yolculuğuna çıkarıyor. Çocukları erken yaşta felsefe ile tanıştırıp muhakeme güçlerini artıran ve ülkemizde benzeri olmayan “Çocuklar İçin Düşünce Yolculukları” serisinin son kitabı İbn Haldun ile Çölde Bir Seyahat, Özkan Öze’nin kaleminden çıkıp Narges Hashemy’in özgün çizimleriyle buluşarak raflarda yerini alıyor.


Korkuluğun Kalbi
Beth Ferry & The Fan Brothers

Dünyaca ünlü Terry ve Eric Fan (Fan Brothers) tarafından resimlenen ve çok satan yazar Beth Ferry tarafından kaleme alınan Korkuluğun Kalbi, dostluğu ve başkalarına yardım etmenin önemini vurgulayan sevgi dolu bir hikâye. Ketebe Çocuk tarafından minik okurlarla buluşan kitap, ekinlerin içine hayvanları korkutmak için dikilen korkuluğun yaralı yavru bir karga ile olan ilişkisini anlatıyor.

Yaralı yavru kargayı sevgisiyle iyileştiren korkuluğun dostluk üzerine söylediği cümleler, hem çocukların hem de yetişkinlerin kalbine dokunuyor. Dört mevsimi bir arada gösteren kitabın masalsı çizimleri ve şiirsel dili çocukları görsel ve duygusal olarak etkileyip onlara sevginin farklı hâllerini gösteriyor.

4 yaş ve üstü için uygun olan Korkuluğun Kalbi, Ocak ayının soğuk günlerinde kalpleri ısıtan bir hikâye olarak okurlarını bekliyor.

“Neşeyle atıyordu kalpleri.
Ancak bir dost şifa olabilirdi kırılan kalbe.
Korkuluğun içindeki boşluğu da dostu doldurmuştu. Ve şöyle dedi karga:
           ‘Kalmak için geldim buraya.’”


Uzaya Giden Çocuk
Katie Jennings & Joe Lillington

Katie Jennings’in yazdığı Joe Lillington’ın resimlediği Uzaya Giden Çocuk, Ketebe Çocuk etiketiyle raflardaki yerini aldı. Pek çok çocukta olduğu gibi uzaya merakı olan Ufuk’un hikâyesini anlatan kitap, eğlenceli kurgusu ve birbirinden özel çizimleriyle öne çıkıyor.

Sürekli uzaydan bahseden Ufuk, heyecanını yeterince paylaşamadığı için evde kargo kutularından kendisine bir uzay gemisi yapıyor ve hep merak ettiği Mars’a doğru macera dolu bir yolculuğa çıkıyor. Uzay hakkında çok şey bilen Ufuk’un amacı ise hep merak ettiği Mars’ta gün batımını izlemek. 

“Mars’ta günbatımı!” diye fısıldadı ve mavi yuvarlağın ufukta usul usul batışın izledi.”

Ufuk bu yolculuğun sonunda uzayla ilgili merakını gidermekle kalmıyor, aynı zamanda kedisi Şef ile ilişkisini gözden geçirip dostluğa dair birçok ders de çıkarıyor.

8 yaş ve üstü için uygun olan Uzaya Giden Çocuk, minik okurların her zaman dikkatini çeken uzay ve bilim konuları üzerine bir kitap olmasının yanında, okulda etkinlik yapmak için de ideal.


İbn Haldun ile Çölde Bir Seyahat
Özkan Öze & Narges Hashemy

“Öyle zannediyorum ki yaşayacaklarım, yaşadıklarımdan pek de farklı olmayacak. Çünkü su suya ne kadar benzerse, yahut kuzgun kuzguna; geçmiş geleceğe, gelecek de geçmişe öyle benzer.”

Ketebe Çocuk tarafından daha önce yayımlanan ve büyük ilgi gören “Çocuklar İçin Düşünce Yolculukları” serisinin yeni kitabı İbn Haldun ile Çölde Bir Seyahat yayımlandı. Özkan Öze; İbn Tufeyl, Gazali ve İbn Sina’dan sonra okurları İbn Haldun’un düşünce dünyasıyla tanıştırıyor. Narges Hashemy’in özgün çizimleriyle çölde bir yolculuğa çıkan çocuklar, İslam dünyasının önemli düşünürlerinden biri olan İbn Haldun’u yakından tanımakla kalmıyor onun çöllerde göçebe olarak yaşayan bedeviler ve şehirliler hakkında öne sürdüğü fikirlerini de öğreniyor.

Özkan Öze’nin kaleme aldığı kitap, bedeviler arasında uzun süre yaşamış, onlarla yolculuğa çıkmış, oturup geceler boyu sohbet etmiş, onları çok yakından gözlemlemiş İbn Haldun’un gerçek fikirleriyle kurgulanmış bir eser.

[bookmark: _GoBack]10 yaş ve üstü için uygun olan kitap, yetişkinlerin de ilgisini çekecek bir çalışma. Uçsuz bucaksız çölün insana düşündürdükleri bir yana tarihin en şaşırtıcı düşünürlerinden biri olan İbn Haldun’a etkisini öğrenmek ise eşsiz bir deneyim.
