Yazma eserler üzerine sıra dışı bir inceleme;
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Klasik dönem İslam dünyasında bir kitabın nasıl telif edildiği sorusunun peşine düşen bir çalışma, “Âlimler, Meclisler, Râviler”. Muhammed Enes Topgül’ün kaleme aldığı ve Ketebe Yayınları’ndan çıkan kitap, Memlük’ün en önde gelen âlimlerinden biri olan İbn Hacer’in “Lisânü’l-Mîzân” adlı ansiklopedik eserini masaya yatırıp bir cerrah titizliği ile inceliyor. Yayınlandığı tarihten müellifinin vefatına kadar gelişim gösteren eseri, İbn Hacer’in beş öğrencisi ayrı ayrı kopyalıyor. Hocanın kontrolünden geçen beş nüsha bir kitabın gelişim seyrini ortaya koyarken yazma eser kültürü üzerine sıra dışı bir çalışma olarak kayda geçiyor. 

Çalışmalarını hadis alanında yapan Muhammed Enes Topgül’ün yazdığı “Âlimler, Meclisler, Râviler”, Ketebe Yayınları’ndan çıktı. Kitap; klasik dönem İslam dünyasında bir kitap nasıl telif ediliyordu, yazmak dediğimiz fiil bugün anladığımız şekliyle yazarın tek başına üstlendiği bir iş miydi, klasik düşüncede metin ve yazar birbirine sıkıca bağlı mıydı, yoksa metnin yazardan bağımsız olarak ihtiyaca ve zamana göre değişmesi de hedeflerden biri miydi gibi soruların peşine takılarak, yazma eserlerin telif sürecini İbn Hacer’in “Lisânü’l-Mîzân” adlı ansiklopedik eseri üzerinden derinlemesine analiz ediyor.

Muhammed Enes Topgül, bir makale olarak başladığı çalışmanın kitaba dönüşme hikayesini şöyle aktarıyor; “İlk başta makale olarak çalıştığım ve İngilizce olarak neşretmeyi düşündüğüm bu çalışma, deyim yerindeyse benim çizdiğim raylardan çıktı ve bir kitap olma iradesi ortaya koydu. Bundan dolayı küçük bir kitap hacmine ulaşan metni yabancı bir dilde yayımlama imkânım her geçen gün azaldı. Buna zaten oldukça teknik bir mahiyet arz eden metni arzu ettiğim şekilde bir son okumaya tabi tutturamayışım da eklenince üzerinde biraz daha mesai sarf ederek bir kitap formunda sunmanın daha işlevsel olacağı kanaatine vardım. Bu kararı almamda bazı hocalarımın tavsiyeleri de etkili oldu. Böylece çevremin yıllardır bildikleri ve neşrini bekledikleri Lisân makalesi kitap olarak arz-ı endam etti.”

“Âlimler, Meclisler, Râviler”, 9. - 15. asır Memlük’ünün belki de en önde gelen âlimi olan İbn Hacer’in “Lisânü’l-Mîzân” adlı ansiklopedik eserinin canlı bir organizma gibi sürekli gelişip değişime uğramasını anlatıyor. Bu noktayı yazar şu cümlelerle aktarıyor; “Bir eserin yazım/ gelişim sürecini müellifinin yaşadığı döneme tarihlenen yazmalar üzerinden izlemek ne oranda mümkündür? Erken tarihli bir nüshanın haşiyelerinde yer alan ve metne okunma ya da mukabele esnasında eklendiği belirlenen ifadelerin, bir sonraki aşamada istinsah edilen yeni nüshada metne girdiğini gördüğümüzü ve bu yeni nüshanın da daha başka kenar notları içerdiğini belirlediğimizi, sonrasında bu yeni notların da daha geç tarihli bir nüshada yine metne dâhil edildiğini saptadığımızı ve böylece belli bir zaman aralağında bir kitabın gelişim seyrini izleyebildiğimizi düşünelim. Bu yapılabilse ne heyecan verici olurdu! Her biri canlı ve değişime, ilerlemeye ya da bozulmaya açık ve müstensihin, yazılma ve okunma ortamının sadece tarihte bir kez yan yana gelebilmesi nedeniyle biricik metinler olan yazma eserleri bu açıdan bir çözümlemeye tabi tutmak bir yandan hacimli bir klasik kitabın telif ve okunma aşamalarını görme, diğer yandan müellifin entelektüel gelişim seyrini takip etme imkânı verebilir.”

Yazma eserlerin hepsi için bunun mümkün olmadığını altını çizen Topgül, incelediği “Lisânü’l-Mîzân”ın beş ayrı yazmasına kitapta yer vererek bunları üç örneklem üzerinden tahlil ediyor. Yazar çalışmanın kültür tarihi açısından önemini ise şöyle anlatıyor; “…bu çalışma, yazma nüshaların, aslında üretilme bağlamlarında kendilerine herhangi bir anlam yüklenmeyen istinsah, okunma, kontrol vb. durumlarının, çağdaş araştırmacı için önemli imkânlar sunduğunu, yani nüshaların “niyetlenilmemiş tanıklığı”nın kültür tarihi açısından tahminin ötesinde kapılar araladığını da gösterecektir.”

Muhammed Enes Topgül Kimdir?

Muhammed Enes Topgül, 1984’de İstanbul’da dünyaya geldi. Çanakkale On Sekiz Mart Üniversitesi İlahiyat Fakültesi’ndeki lisans eğitiminin ardından Marmara Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Hadis Anabilim Dalı’nda “Hadis Râvilerinde Şiîlik Eğilimi” adlı teziyle yüksek lisans derecesi aldı. Topgül, 2013 yılında Marmara Üniversitesi İlahiyat Fakültesi’ne araştırma görevlisi olarak atandı. Hadis Anabilim Dalı’nda “Erken Dönem Şiî Ricâl İlmi (Keşşî Örneği)” adlı teziyle doktorasını tamamladı. Alanıyla ilgili araştırmalar yapmak üzere bir sene süreyle ABD’de Illinois Üniversitesi’nde misafir araştırmacı olarak bulunan Muhammed Enes Topgül’ün matbu doktora tezi dışında “İsnâdın Satır Araları”, “Rivayetten Râviye: Cerh-Ta‘dîl Hükümleri Nasıl Oluştu?”, “Râvi ve İsnâdı Okumak” adlı çalışmaları ve Erdoğan Gürmen ile sohbetlerinden oluşan “Amerika’da Altmış Yıl” adlı bir söyleşi kitabı bulunuyor.
