Bir Filistin Hanedanının Yükselişi ve Düşüşü
Hüseynîler

Tarihçi ve aktivist Ilan Pappé’nin kaleme aldığı Bir Filistin Hanedanının Yükselişi ve Düşüşü Hüseynîler (1700-1948) Ketebe Yayınları tarih serisinden çıktı. Muttalip Tütüncü’nün Türkçeye kazandırdığı kitap, pek çok mensubu siyasî ve dinî açıdan üst düzey makamlarda görev almış Kudüs’te öne çıkan eşraf ailelerinden Hüseynîler ekseninde on sekizinci yüzyıldan bu yana Filistin tarihini ve siyasetini anlamak için son derece önemli bir kaynak olmasıyla dikkat çekiyor.
[bookmark: _Hlk205423570]	Ilan Pappé, kitabında Kudüs ve Filistin siyasetinde Hüseynî ailesinin oynadığı rolü tarihsel veriler ışığında ortaya koyuyor. Çoğu ilk kez kullanılan geniş ve zengin bir malzemeyi ustalıkla bir araya getirerek, modern Filistin toplumunun oluşumunda merkezî figür olan Hüseynîlerin öyküsünü anlatıyor.
[bookmark: _Hlk205420350][bookmark: _Hlk205415658][bookmark: _Hlk205415582]	18. yüzyılın başından 1948’e kadarki uzun tarihî aralıkta Hüseynîler, Filistin’in ve bölgenin dinî, siyasi ve toplumsal hayatına damga vuran büyük ailelerinden biriydi. Kudüs merkezli bu Arap hanedanının önde gelen isimleri arasında Kudüs belediye başkanları, Filistin ulusal hareketinin öncüleri, Osmanlı döneminin büyük müftüleri ve İngiliz mandasına karşı Arap direnişinin simge liderleri vardı. Hüseynîler, etkili bir yerel güç olmanın ötesinde, Filistin’in kaderini şekillendiren küresel dengelerin de bir parçasıydı.
 	Ilan Pappé’nin kapsamlı araştırması, Hüseynî ailesinin üç yüzyıllık serüvenini Napolyon’un Filistin işgalinden Osmanlı İmparatorluğu’nun çöküşüne, Birinci Dünya Savaşı’ndan Batı sömürgeciliğine, İngiliz mandasından İsrail’in kuruluşu ve siyonizmin yükselişine; yakın tarihin kritik olaylarına ışık tutacak şekilde gözler önüne seriyor. Modern öncesi ile modern ve siyonizm öncesi ile siyonizm gibi ayrımlarla bölünen bölge tarihini bir süreklilik içinde ele alıyor. 
	Pappé, Hüseynîlerin taşralı bir Osmanlı elitinden ulusal bir hareketin liderliğine uzanan tarihine odaklanırken aile biyografisinin Filistin toplumunun Siyonist yerleşim veya İngiliz işgali başlamadan önce nasıl var olduğunu ve geliştiğini ortaya koyuyor. İngiliz mandası döneminde Kudüs müftüsü Hacı Emin el-Hüseynî başta olmak üzere Hüseynilerin on sekizinci yüzyılın başında başlayan ve Nakbe ile sona eren dönemde Filistin tarihindeki etkisini gözler önüne seriyor. Hüseynîlerin Filistin ulusal hareketindeki öncü rolü etrafında Filistin mücadelesine dair derinlikli bir bakış açısı sunuyor. 
	Ilan Pappé’nin Filistin’in tarihine ilişkin hegemonik İsrail-Yahudi algılarına bir meydan okuma olarak İbranice kaleme aldığı kitap, Filistin’in modern siyasi, sosyal ve biyografik tarihini derinlemesine irdelemeyi amaçlıyor.  
