Dersaadet’ten İstanbul’a
Musikişinas, gazeteci ve yazar Nezih Uzel’in tarih, sanat, tasavvuf, mimari ve musiki üzerine çeşitli yazılarından oluşan “Dersaadet’ten İstanbul’a” isimli kitabı Ketebe Yayınları’ndan çıktı. Melih Sâdık Küçüker’in yayına hazırladığı Nezih Uzel’in 1987-1993 yılları arasında kaleme aldığı köşe yazılarından oluşan kitap, okurlarını 1980’li yılların İstanbul’una götürüyor. Sadece kaybolan yapılar ve kaderine terk edilmiş mekânlar değil, unutulan sesler, üsluplar ve hayatlar da satır aralarında kendisine yer buluyor. 
Yaklaşık yarım asrı aşkın bir zaman Üsküdar’da yaşayan Nezih Uzel (1938-2012) yazılarında şahit olduğu İstanbul’daki gündelik yaşamın ve kültürel muhitin ayrıntılarına temas ediyor. Yazarın büyük bir gözlem gücüyle aktardığı kültür muhitinin içerisinde Refi’ Cevad Ulunay, Münevver Ayaşlı, Hezarfen Necmeddin Okyay, Hafız Şakir Çetiner, Hasan Rıza Efendi veya Münir Nureddin Selçuk ile karşılaşmak; Üsküdar’da Abdullah Efendi’nin kahvesi, Üsküdar Mevlevihanesi, Sultantepe Özbekler Tekkesi’ ne uğramak mümkün.
 	Dersaadet’ten İstanbul’a Nezih Uzel’in bir gazeteci üslubuyla ele aldığı İstanbul’da değişen gündelik hayat, kültür ve siyaseti yeniden gündemimize getiren bir kırkambar niteliği taşıyor. Müslüman takviminin durakları, İstanbul’un tarihî yapıları, sanat hayatımız ve toplumsal bellek bu kırkambardan zamanın tozunu silkeleyerek okurlarına yeni sorular ve taze bakışlar sunuyor. Türkiye’nin Batılılaşma serüvenine eleştirel bir gözle bakan yazar, kitapta tarihi hadiseleri zamanın ruhunu kavrayan bir dikkatle yorumluyor.
[bookmark: _GoBack]	Kitap eleştirel üslup, kıvrak bir zekâ ve sorgulayıcı bir kalem olan Uzel’in yazılarıyla İstanbul’daki gündelik yaşamın on yıllar içerisinde nasıl dönüştüğüne şahit olurken yazarın fotoğraf koleksiyonundan seçilmiş fotoğraflar ve hatıralar eşliğinde İstanbul'un gitgide elimizden kayıp giden, son izlerinin de silinmekte olduğu günlerine dair nostaljik bir yolculuğa çıkarıyor. 
	“İstanbul’u anlamak kolay değildir... İstanbul’un birbirinden yoğun, birbirinden aşırı, birbirinden felaketli, birbirinden azgın sorunlarını çözebilmek için bu şehrin gelmişini geçmişini ve şimdi içinde bulunduğu durumu anlamak kolay değildir… Bunun için “Türkiye genelinde” ve “Türkiye coğrafyası ve tarihi” içinde bilgi sahibi olmak gerekir… Yüzlerce komite, sayısız rapor, binlerce sayfa istatistik düzenleseniz işin içinden çıkamazsınız... Zira bu bir gönül meselesidir... Önce bu şehri seveceksiniz... Sonra bu şehrin dertleri ile dertleneceksiniz... Sonra bu şehirle gülüp bu şehirle ağlayacaksınız...”
