Guardian’ın en iyi kitaplar listesine seçilen kitap şimdi Türkçede

BÜYÜK AKIL
Kolektif Akıl Dünyamızı Nasıl Değiştirebilir?


Kamu politikası ve sosyal inovasyon profesörü Geoff Mulgan’ın yazdığı “Büyük Akıl”, Ketebe Yayınları’nın Bilim serisinden çıktı. “Kolektif Akıl Dünyamızı Nasıl Değiştirir?” alt başlığını taşıyan ve Ali Sebetci tarafından dilimize kazandırılan kitap, insan ve makinanın yeteneklerinin bir araya gelmesiyle oluşan büyük aklın çağımızın sorunlarını çözme potansiyelini inceliyor.


Dünya hızla dönerken makinalar bu hızın etrafında her gün yeni aşamalardan geçerek hayatımızın ayrılmaz birer parçası haline geliyor. Akıllı teknolojilerin otomatik olarak akıllı sonuçlara yol açmadığı gerçeği ise apaçık bir şekilde karşımızda duruyor. Geoff Mulgan bu noktada çözüm için kolektif aklı işaret ediyor.

Peki kolektif akıl tam olarak nedir? Mulgan’a göre kolektif akıl “grupların, insan ve makina yeteneklerinin bir kombinasyonu yoluyla, ne yapılacağı ve bunun kiminle yapılacağı konusunda iyi kararlar verme yeteneğidir.”

“Büyük Akıl”da tarih, felsefe, edebiyat ve biyoloji gibi farklı alanlardan ilhamla kolektif aklın, insan beyninden ve dijital teknolojilerden en iyi şekilde yararlanmaları için şirketlere, hükümetlere, üniversitelere ve toplumlara nasıl rehberlik edebileceği ortaya konuyor. Kolektif aklın hayatta kalıp gelişmemize nasıl yardım edeceğinin yol haritasını çizen Geoff Mulgan, akıllı insanlar ve akıllı teknolojilerle donatılmış kuruluşların neden büyük hatalar yaptığını da sorguluyor.

Yapay zekâ ile ilgili hemen herkesin aklında soru işareti olarak asılı duran “Makinalar insanlığı yok edecek mi? Robotlar işimizi elimizden alacak mı?” gibi sorulara ise otomasyonun otomatik hale getirilemeyen şeylerin statü ve arzu edilirliğini artıracağını belirten kitap, insanlığa bu korkulara karşı pek çok çıkış kapısı da gösteriyor. 

Yeni dünyada siyasetin de yeniden şekilleneceğini, sınıflar arasındaki uçurumların verilecek akılcı kararlarla dengede tutulacağını belirten Mulgan “Daha olgun bir siyaset, zekâ araçlarına daha yaygın bir erişim ve bu kaynakların önemli şeylere daha çok tahsis edilmesi için savaşacaktır” diyor. Geleceğin kolektif aklı doğru kullananlar eliyle şekilleneceğini belirten Geoff Mulgan “Büyük Akıl”da yeni teknolojilerin kökten değişime etkilerini etraflıca masaya yatırıyor.
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