Man Booker ödüllü yazar İsmail Kadare’den bir Balkan romanı
TAŞ KENTİN KRONİĞİ

Arnavut yazar İsmail Kadare’nin, Ergiri şehri üzerinden yakın tarihi ve insanlık hallerini anlattığı, bir yanıyla masalsı izler taşıyan, bir yanıyla da gayet gerçekçi bir atmosfer barından romanı “Taş Kentin Kroniği” Ketebe Yayınları’ndan çıktı!

Man Booker International dâhil pek çok prestijli ödülün sahibi, dünyaca ünlü Arnavut yazar İsmail Kadare’nin “Taş Kentin Kroniği” adlı eseri Ketebe Yayınları etiketiyle raflarda yerini aldı. 

Taş Kentin Kroniği’nde Balkanlar’daki Ergiri şehrinin tarih boyunca yaşadığı büyük olaylar anlatılıyor. Roma İmparatorluğu ve krallık devirlerinden sonra Osmanlıların eline geçen şehir, Arnavutluk’un bağımsızlığıyla beraber Arnavut toprağı oluyor; ancak bunu da İkinci Dünya Savaşı yıllarındaki Yunan, İtalyan ve Alman işgalleri izliyor. 

İsmail Kadare, Ergiri üzerinden yakın tarihi, insan doğasını, savaşı ve beşeriyet hallerini çok duru, çok akıcı ve çok çarpıcı bir biçimde anlatıyor. Ordular gelip gidiyor, zulümler işleniyor, düğünler ve cenazeler oluyor ama şehir hep yerli yerinde kalıyor. Yakın tarihe, insanlık hallerine, savaşa, şehir hayatına dair anlatımları olan roman, bir çocuğun gözlerinden anlatılıyor.

[bookmark: _GoBack]Kitap, okuyucuya yakın tarihin bütün karanlık köşelerini, dönüm noktalarını keşfedebilme imkânı sunan tekinsiz bir roman özelliğinde. İnsanı, dünyayı ve tarihi tanımak üzere yazılan eser, bir yanıyla masalsı izler taşırken bir yanıyla da gayet gerçekçi bir atmosfer barındırıyor.

Taş Kentin Kroniği, Türkçede ilk kez tam metin olarak yayımlanıyor. Ece Dillioğlu’nun dilimize kazandırdığı 272 sayfadan oluşan Taş Kentin Kroniği, Balkan edebiyatına ilgi duyan okuyucularını bekliyor.

