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Kuantum Uzayı


Ketebe Bilim serisinin yeni kitabı “Kuantum Uzayı” okurla buluştu. Jim Baggott’un kaleme aldığı çalışma, fiziğe yön veren Albert Einstein’ın Genel Görelilik Teorisi ve CERN’deki deneylerle büyük yankı uyandıran Kuantum Mekaniği teorilerine alternatif olan Kuantum Çekim Teorisi’ni anlatıyor.


Zaman ve mekan kavramlarını alt üst eden pek çok film, dizi ya da roman aslında kuantum fiziği ile yakın ilişki içinde. Evrende varoluşumuz üzerine düşünmemizi sağlayan bu çalışmaların bilimsel olarak karşılığının ne olduğunu gösteren ve  fiziğin felsefe ile yakın ilişkisini ortaya çıkaran bir çalışma “Kuantum Uzayı”.

Günümüzün en iyi popüler bilim yazarlarından olan Jim Baggott kitapta, kuantum çekim döngüsünü teorinin önde gelen iki figürü Lee Smolin ve Carlo Rovelli’nin kariyerleri ve öncü çalışmaları aracılığıyla anlatıyor. Hem Kuantum Teorisi hem de Genel Görelilik tartışmalarını birleştiren kitap, yeni kuantum uzay ve zaman teorisini açıklamaya yönelik ilk çabalardan biri olma özelliği taşıyor.

Ödüllü bir bilim yazarı olan Jim Baggott, Oxford ve Stanfort Üniversitelerinde çalışmalar yapmış, Reading Üniversitesi’nde ders verdikten sonra bağımsız iş danışmanı olarak çalışmaya başlamış. Baggott, bilim, felsefe ve bilim tarihiyle yakından ilgilenmiş ve bu konularda eserler vermiş bir isim. Kitapları büyük başarı sağlayan Jim Baggott, yazmaya ve evrenin sırlarını çözmek için çalışmaya devam ediyor.

Çağımızın en büyük sorununun kuantum kütle çekim teorisi olduğunu söyleyen Baggott “Çünkü bu teori “varoluş” sorusunun üzerine gider. Bu sorunun cevabını bulmak çok derin bir bilimsel bilgi, eşsiz içgörü ve ilham, bunun yanında tüm fizik tarihinde emsali görülmemiş entelektüel bir yaratıcılık gerektirir” diyor.

CERN’deki Higgs bozonlarının keşfinin büyük bir zafer olarak tarihe geçtiğini belirten Baggott, Einstein’ın Genel Görelilik Teorisi ve Kuantum Mekaniği Teorisi’nin bugün delik deşik olduğunu ve birçok soruya cevap vermediğini iddia ediyor. İki teorinin bağdaşmayan yönlerini de anlatan yazar, “Bu iki teorinin en büyük başarısı evreni tuhaf olmasa da daha gizemli ve tarif edilemez bir şekilde göstermek olmuştur. Onlar hakkında ne kadar çok şey öğrenirsek o kadar az şey anlayabiliyoruz” diyor.

Fiziğin karmaşık dünyasını hemen herkesin anlayabileceği bir şekilde sunan ve varoluşun bilinmezliğini alternatif bir teoriyle anlatan “Kuantum Uzayı”, sorduğu yeni sorular ve verdiği farklı cevaplarla zihin açıcı bir eser olarak karşımızda duruyor.


